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A haza minden előtt!
Engedjék meg e lap olvasói, hogy

ma az én csekélységem nézeteiről írjak.
Nekem nem szokásom a szemei­

met behunyni és a falnak menni. Egész 
életemben, inig haza nem jöttem, pre- 
cziz tudományokkal foglalkoztam. Ezek 
nem ölték ki lelkemböl az idealizmust, 
de megtanítottak arra, hogy a tünete­
ket s a tényeket mérlegeljem.

Mit láttam hosszú harezunknak 
kezdetén ? Azt, hogy a tultengésben 
levő katonai hatalom egy merényletet 
intézett hazánk ellen éppen akkor, mi­
dőn a hosszúra nyúlt közgazdasagi bi­
zonytalanság és általában a gazdasági 
krízis az ország népét anyagilag — a 
kormány által is elismert - 
helyzetbe hozta.

magyar államiságra nézve egyaránt 
veszélyesnek tartom.

Az ország beleszokik a törvényen- 
kivüli állapotba. Az idegen hatalom 
meggyözödik arról, hogy az országot 
leliet Így csendben és bőkében kormá­
nyozni. A Bán ft y ellen folytatott küz­
delem idején mindenkit aggodalommal 
töltött el az „ex lex“ bekövetkezése. 
Ma már az országban alig aggaszt va­
lakit ennek hónapokra való kiterjedése. 
Egykor a törvénytelen adóbeszedés 
bűn volt, s ennek fizetése is vétek ; 
ma már megyei határozatok helyeslik 
azt, hogy a köztisztviselők a törvény 
ellenére befolyt pénzt kezeljék.

lgv halad az ország egy veszélyes 
lejtőn, mely engem, ki hazámat min- 

i'osszIdenek fetett szeretem, aggodalomba 
ejt. Vannak, akik azt állítják, hogy mi

amelyek kezdettől fogva a legnagyobb 
vehemencziával ítélték el a mi küz­
delmünket, de egyszerre, mint a szél­
kakas, megfordultak . . . Ekkor és 
csakis ekkor ragadta el magával a 
sajtó az ország közvéleményét ; az 
ország közvéleménye pedig pártunk­
nak egy kisded részét, a mely las- 
sankint magához vonzotta a párt 
nagy többségét, mert én, ki a párt

egy kötelezettséget vál- 
be nem válthatván, fél-

E támadás visszaverhetösége, bár | és velünk a nemzet, kezdettől fogva a 
kemény küzdelemmel, lehetőnek, tehát j magyar nyelv érvényesüléséért küz- 
megkisérlendönek tűnt fel előttem. dűltünk.

1 áitom éléh bele is menteni erő- j Ez az igazsággal homlokegyenest 
sen e küzdelembe, de több Ízben meg- ellenkezik. Semmi, sem a nemzet 
kísérlettem ezt úgy irányítani, hogy az! kezdetben nem azért küzdöttünk, 
országnak e küzdelemből kára ne le-j Egyetlen egy a feljött száz küldöttség 
gyen és csak haszna lehessen az ál-1 közül sem követelte ezt; hanem az 
tál,hogy e küzde cm egy pomra ossz- j ujonczlétszám-emolés elejtését kérte és 
pontosittassék, arra a pontra, a mely csak ha ez kivihetetlen, mint kárpót- 
az összeütközés góczpontja volt, de e1 kist kívánta feltételesen a magyar vc- 
küzdelem az állami élet rendes lefo- j zérleti és vezényleti nyelvet; de nein- 
lvását más téren ne zavarja. i csak ezt, hanem a kétéves szolgálati

E törekvéseim meghiúsultak az;időt is, s a nép milliói erre fektették 
akkori kormányelnök makacs hajtha- a legnagyobb súlyt az egész országban, 
tatlansága miatt ; ö állhatatosan visz-; Csakis midőn hosszú és heves 
szautasitolta azokat a javaslataimat, I küzdelmünkkel sikerült a türhetlennek 
hogy előbb az indemnity, s utána a hitt katonai gögö't megtörni, sikerült 
költségvetés s az időhöz kötött javas- az ujoncz létszámemelést leszorítani 
latok tárgyaltassanak le ; az ujoncz-!és helyette a rendes létszámot kérő 
létszám emeléséről szóló javaslat pedig J javaslat feküdt már a Ház asztalán ; 
halasztassék el akkorra, midőn ezek' továbbá, mikor emiatt a katonai inin- 
az állami élet rendes menetét legkü-; den hatóság megtestesitöje, báró Fe- 
zelebbröl érintő ügyek már cl lettek ijérváry már lemondott, s bucsuzójá- 
intézve. j ban elismerte, hogy teljes vereséget

E makacs visszautasítás a bonyo-j szenvedett, s az osztrák honvédelmi | 
dalmak, bajok, károk és rázkódtatá- j miniszter is lemondott ; a bécsi 
sok egész sorozatát hozták az or- Reichsrath által már megszavazott lét-i 
szágra ; mert a harcznak igy tovább! számemelési törvény pedig félretéte-
kellett folyni, a torvényenkivüli álla 
Pót felidézéséért pedig kizárólag a kor- 
múiiy volt felelős, mert általam fel 
Ed ajánlva, sőt erősen lett követelve 
az, hogy elsősorban tárgyaltassanak le 
a torvényenkivüli állapot elkerülésére 
szükséges javaslatok.

En a torvényenkivüli állapot hosz- 
szu hónapokra való kiterjedését a köz­
szabadságra, az alkotmányosságra, a

tett és Körber, kinek azóta vészthozó 
befolyását érzi az ország, beadta le­
mondását . . . csakis ekkor, e sike­
rek kivívása után hirdette a sajtó szá­
mos orgánuma, hogy e győzelem 
semmi értékkel nem bir, és más kell, 
egy pozitív eredmény kell. A hangu­
latcsináló orgánumok közt volt olyan 
is, amely kezdettől lógva küzdött és 
most is küzd; de voltak olyanok is,

! megbízásából 
jlaltain és ezt 
reálltam.

Hazánk, a jelszavak hazája, ha­
mis jelszavakkal hamar elferdithetök a 

; tények. Helyes és szükséges tehát, 
j hogy a valódi tényállások helyreállit- 
! tassanak, azért, hogy mindenki tisz­
tán lásson.

Ha én akkor, az egyéni tisztes­
ség legelemibb követelményeinek en­
gedve, nem leltem volna kénytelen 
félreállni és ha mint az előtt, helyes­
nek Ítéltein volna tovább vezetni a 
harezot, a mi pártunk a magyar nyelv­
nek hős és természeti jogára támasz­
kodva s az 1848-iki törvényekbe ik­
tatott jogára hivatkozva követelte 
volna a magyar nyelv érvényesülését, 
nem pedig az 18(>7-iki XII. törvény- 
czikek alapján ; mert mi 48-as és nem 
67-es párt vagyunk, mi a (u-esXll. t.-cikk 
eltörléséért küzdöttünk harminczhat 
évig. Nekünk elvi csorbulás volt át­
csapni a f)7-es alapra, mert ime igy 
e kérdésben velünk együtt átcsapott 
erre az egész ország.

Én, aki elveink tisztaságát félté­
kenyen őrzöm, ebben is egy komoly 
veszedelmet látok. így gondolkodnak 
velem együtt a függetlenségi párt leg­
régibb, tiszta hazafiságban és 48-as 
elvekben megöszült tagjai : de a fia­
talabbak közül már néhányan, a mi 
érzelmeink világát nem értik e kér­
désben : ez is bizonyítja, mily vesze­
delmes nálunk az átsikamlás egy más 
közjogi térre !

Tovább menve a tények elsoro­
lásában, azt látom, hogy a királ y, ide­
gen befolyásoknak engedve, nyilvános 
fogadalmat tett, hogy a vezérlet! és ve­
zényleti nyelv ügyében, melynek meg­
áll apitását felségjognak tekinti, nem 

soha.
Ha az utolsó polgár, mint önér­

zetes ember nyilvánosan fogadná, hogy 
valamit nem tesz, az utolsó polgár is 
állná szavát. A legnagyobb honfibú-

fog engedni

illy, évfolyam.
Hétfő, 1903. november 9.
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nattal tudom tehát, hogy a király is 
állni fogja.

Tény az is, hogy a királynak, 
törvényeinkkel és jogainkkal össze 
nem egyeztethető, de határozott foga­
dását azzal nem remélhetjük megtör­
hetni, hogy mi magunkat, államunkat, 
államiháztartásunk minden szükségle 
teil kiéheztetjük.

Erre nézve eszembe jut az az 
irhoni, aki egy angollal abban foga­
dott, hogy ez öl egy létrán egy ház 
harmadik emeletéig fel nem bírja 
vinni, hanem, hogy legfeljebb a má­
sodik emelet magasságáról válla Írói le­
ejti a járdára.

Nekünk is ilyen igazunk lehet, 
azzal szemben a ki m intet visz.

Van-e a nemzetnek ereje meg­
döntőin az uralkodói akaratot ? A ki 
azt hiszi, hogy van, annak próbálko­
zása jogosult, süt hazafias és elisme­
résre méltó. De ha olyan próbálkozik, 
a ki nem hiszi ezt, az vétkezik hazája 
ellen, mert tudva visz bele a legna­
gyobb rázkódtatásokba és szenvedé­
sekbe.

Megírtam már máskor, hogy igaz­
ság szerint csakis a n e in z e l 
dönthetné e I, h o g y a k a r j a 
e kocz k á r a l e n n i m i n cl e n é l 
azért,hogy most, clodazhallanul érvé­
nyesüljön nyelvének joga ?

Én részemről oly irányban igen 
is merem vállalni a felelősségit nem­
zetem előtt, hogy ne engedjem meg­
csorbulni előbbi jogi állapotát ; de 
oly irányban, hogy megkérdezése nél­
kül élet-halálharczba vigyem a nem­
zetet fegyvertelenül, a nyakig felfegy­
verkezett hatalomma szemben, ily 
irányban felelősséget nemzetem ineg-

Sass ur, meg Márton.
Irta : TŐtÖS Ede.

Egy októberi hajnalon ezüstfehór I ott 
minden fa, minden hulló virág. A zörgő 
bogáncskórók közt megdermedt a pók es 
hálója hosszú rongyos foszlányokban csüng, 
alá. Szürke köd nehezedik a tarlóit földre 
és a haldokló természet fölött sopánkodó 
varjú bánatosan károg az átszeli jegenyén 
A madárdaio.s erdőn immár c-ak a csorclo- 
vél röpköd a szélben és a rőtszin avarban 
észrevétlenül lapul meg a vedlő róka. Ked- 
vencz pecsenyéje, a süldönyul már bir any- 
nyi okossággal, hogy ilyenkor kinn a szán­
táson húzza meg magát.

Hogy ma kitűnő kopószimal van, azt 
már jókor reggel jelentette az öreg Sass 
Tamásnak Márton, a vadőr. Orra és nagy, 
elálló fülei ki vollak vörösödre, mikor belé­
pett a tornáczra. Mivel az enyhe idő alig 
lett volna képes az ilyetén szinváltoztatásra. 
Süss Tamás úgy okoskodott, hogy Márton 
alighanem be van szöszeivé. És hogy az 
öreg ur végignézett az emberen, nem tudta, 
hogy melyikét szánja inkább : omozt-o. vagy 
azt a szépséges szép asszonyt, akit a buta 
végzőt csudálatos módon e mellé a búj nyi k 
mellé rendelt.

Mikor az asszony először jolt a kúriára 
az élésért, az öreg urnák megakadt a szeme

kérdezése nélkül nem vállalom, 
mert jelszavain: „a haza minden 
előtt!“

Kossuth Ferencz.

Az nj miniszterelnök leirata
Debreczen városához.

Az uj kabinet életében kétségkívül az 
a legboldogabb pillanat, mikor a kormány­
elnök aláírja — az első aktát. A mai 
viharos időkben nagyon rövidek az uj kor­
mányok mézesh ;tei ; sőt nem is hetek, csak 
napok, pláne csak egy nap, mint a Tisza 
kormánynak is csak az első napja volt de­
rűs és viharmentes.

November 4 ón, ezen a boldog napon, 
mikor Becsből hazajött az uj kormány es 
bemutatkozott a Lloyd-klubban is, született 
meg az első akta; a törvényhatóságokhoz 
intézett beköszöntő.

Tisza István gróf levele, mely szomba­
ton este érkezett meg Debreczen városához, 
Így hangzik :

A m. kir. miniszlerulnöktöl.
4482/M. K. t
Debreczen szab. kir. varos I. közönségének.

Debreczen.
Ö császári cs apostoli királyi felsége 

•— gr« f Khuen-Hcdervárry Karoly valósa 
gos huiső titkos tanácsos urnák cs hiva­
tali elődömnek miniszterelnöki állásáról 
való lemondása következtében folvó évi 
november hó 3-án keli legfelsőbb köziratá­
val engem magyar miniszterelnökké legke- 
gveimosobben kinevezni s olöterjosztesom 
folytan ugyanazon napról keit legfelsőbb 
elhatásozásaval Lukacs László urai pénz­
ügyi, Plusz Sándor urat igazságügyi mi­
niszterévé lcgkegyelmcscbbcn újólag kine­
vezni, illetőleg ezen eddig is viselt állasaik­
ban megerősíteni, tovabiia liicronyini Karoly 
országgyűlési kepvis ló urat kereskede­
lemügyi, Cseh Ervin képviselő urat hor- 
vat szlavón-dahnátországi tárczanólküli.lier- 
zeviczy Albert országgyűlési képviselő urat, 
vallás- és közoktatásügyi, Tallinn Béla

országgyűlési képviselő urat földművelés­
ügyi és Nyiry Sándor cs. és kir. vezér­
őrnagy urat honvédelmi miniszterévé leg- 
kegyolmesebben kinevezni, engem pedig 
egyidejűleg a belügyminisztérium vezeté­
sével, valamint a legmagasabb személye 
körüli minisztérium ideiglenes vezetésével 
logkegyelmcsebbeu megbízni méltóztatott.

Midőn erről a törvényhatóságot uj 
állomásom elfoglalása alkalkalmával ezen­
nel értesítem, egyúttal azon várakozásom­
nak adok kifejezést, hogy úgy engem, 
mint minisztertársaimat legkogyelmesebb 
urunk, Ö felsége bizalma által elénk tű­
zött föladataink megoldásában, törvényes 
haiásköi éhez képest, hazafias buzgalom­
mal és erélylyel támogatni fog. •

Budapesten, 1903. évi nov. hó 4 én.
Tisza.

Az nagyon sablonos irás, de azért 
minden ilyen beköszöntő levélben van va­
lami érdekes.

A Tisza Istvánéban például az, 
hogy azon várakozásának ad kifejezést, 
hogy a király bizalma által 
eléje tűzött feladatok megoldásában 
a törvényhatóságok hazafias buzgalommal 
és e r ó 1 y 1 y o 1 fogják támogatni.

Akik a sorok között olvasni szeretnek, 
az „erős kéz“ politikájára is követkéz- 

! telnek ebből, mert a lelkesedés, oiaadás 
I vagy más hasonló frázis helyeit nőin min­
den ezélzas nélkül szerep d itt az o r o I y 

I s z o.
A tanács a legközelebb tartandó köz­

gyűlésen mulatja be a miniszterelnök le­
velét a törvónynatóiági bizottságnak.

Egyház cs iskola.
Az ágost. hitv. ev. egyház pr sbyteriuma 

f. é. nov. ti-un d. e. 11 urakor ülést tartott, 
melyben elhatározta, hogy Zeieuka Pál püs­
pöknek — neje elhunyta alkalmából — rész­
vétét nyilvánítja. Mivel az egyházmegyei el­
nökség megbízatása lejár, az egyházi köz­
gyűlésnek azt fogja javasolni, hogy szavaza­
tai egyhangúlag a jelen égi elnökségre : Dr. 
Meskó László es Materny Lajosra adja. A 
várossal tartandó t ugyalasra az iskola ügy­

es elállt a szava u csodálkozástól, 
csu, ringó járású „fchcrcsclcd* 
mondani szokta olt acsorog a 
előtt.

Mezítelen
földön ós fázodva húzta össze magán 
vékonyka bujbelit. klökélő vonásait és nagy­
szabású idomait megirigyelhette volna egy 
bárókisasszony. Félve emelte szemeit az 
urra, midőn ez az első meglepetés után 
aztán kérdezte tőle :

belopta a mételyt a Marton lel-A kar- , banya 
amint kebe.

magtár 1 Marton ni m hitte, nem akarta hinni, 
I de a léloksorvasztó gyanú olykor álmában 
se hagyta nyugodni. Ilyenkor aztán lelkeithiba kivörösödött a nyirkos . ”J . . 1 7. . , . .c. , , , , es nagyol húzott b.tnalaban a pálinkás butyfázodva húzta össze magán a . , ,, « , , 'kosbol. Am az asszonynak úgy szót sem
szólt, csak szűrös szemmel, keserű mosoly- 
lyal mérte végig a bámulatosun szép asz- 
szonyt, aki miatt ugv gondolta nem egy­
szer — kiir.ana az egesz tanyaudvart, még
— uram bocsa’ a tekintetes urat is, ha
— valamit megtudna.

De bebizonyosodtt most az egyszer,
hogy szél nélkül is zörög a haraszt és Márton 
hűségesen szolgálja Sass Tamás urat.

Ami azt iiieii, szolgaihatja is, mert 
eleg kényelmes „hivatala“ van. Csak arra 
vigyáz, hogy az ősi Sass területen egy nyul-

— Kinek a kisleánya vagy, finn?
Aztán csak úgy akadozva tudta elmon­

dani, hogy hát ö tulajdonképpen már senki 
kis leánya, mert apja, anyja meghalt és 
immáron az ö gondviselője Marton, az ö 
hites ura.

Sass Tamásban majd felforrt u méreg.
Valami nem éppen hízelgő jelzőt akart 1 fiók se lövödjék vadorzó pu-kával.

szegény Mártonra kenni, de nem akarta | 
megszégyeníteni a félénk asszonykát és1 
meleg hangon tette hozzá .

— ... az a kujon ?
A menyecske elpirult ós az öreg ur 

nem állhatta meg, hogy ne csípjen egyet 
azon a leányosan hamvas arezon.

És épen elég volt annyi a tanyabeli 
népségnek, hogy mosdatlan száját rátáisa 
az uj asszonyra. Megindult a mendemonda 
és mint a pestis dögleletes lebe, úgy ter­
jedt jobban-jobban, mígnem olyik tüzrevaló

A háza is közel az erdőhöz ós naponta 
egyszer néz körül a vadasban ; a többi ide­
jét ott töltheti, ahol akarja s alhatik na­
gyokat.

Hogy Márton jó időt jelentett, az öreg 
ur előfütyülte a barom csábost és puskát 
akasztva vállára, jókedvűen ballagott végig 
Mártonnal a bogárhatu szántásokon. A négy- 
ábu vadaszczimborák várakozáson felül baj- 
korásztak, mert Márton alig győzte czipolni 
a kövér süldőket a cserjés ala, ahol a hor­
gas inoknál fogva sorban folaggatta őket.
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ben három tagú bizottságot küldött ki. 
Ugyancsak három tagú bizottságot a Shäfer- 
iéle ház ügyének elintézésére. A siketnémá­
kat gyámohto egyesületbe, mint alapitó tag 
lépett 40 koronával. Végül segélyeket sza­
vazott meg az egyes árvák részére.

A jogászok matinéeja. Ajogász matinéé elé 
fűzött várakozásokban a közönség nem csa­
lódott. Fenyesen sikerült az s mesze kimagas­
lott a szokásos iskolai ünnepélyek keretéből.Az 
újólag szűknek bizonyult termet zsúfolásig 
megtöltötte az illusztris közönség, a moly a 
város előkelőségeiből telt ki ; s a kik ott 
voltuk, bizonyára jó emlékekkel távoztak 
haza, A műsor rendkívül ügyesen és szelle­
mes volt összeállítva. Elsőnek líubay Mar­
git k. a. szavalta el. Szávay Gyulának ez 
alkalomra irt remek prológjat. .Mind­
járt az első strófánál észrevettük, hogy 
nem csak tehetséges, de gyakorlott sza­
vaiéval állunk szemben, ki könynyedén, 
mondhatni játszva — birkózik meg a köl­
temény legnehezebb részleteivelis. Bájos meg 
jelenése, behizelgó hangja, kedves előadása 
azonnal meghódította a hallgatóságot, mely 
lelkes tapssal jutalmazta előadásáért. A 
Magyary testvérek gyönyörű játékának él­
vezetétől sehogy sem akart a közönség meg­
válni : háromszor is visszahívta őket. A 
tapsból bőven kijutott a kis Magyarynak is, 
ki méltán vonta magára a hallgatóság bá­
mulatai. Ezután Szávay Zo.tun tartott a 
jogászokról egy jóízű humorral telt, általá­
nos derültséget keltő felolvasást. A Z i • 
vuska Irén énekszáma egyike 
volt a műsor legsikorültcb pontjainak. 
Jól esett hullani azt a tisztán csengő, rend­
kívül intenzív, egészséges, articulálatlan to­
rokhangot, a melyet bizony színházban is 
nagyon ritkán hall az ember, hát még a min­
dennapi éleiben ! A szótagokat is rendkívül 
tisztán ejti : nem affectal, nem simulál. 
Hozzá szép, erőteljes hangterjedelemmel ren­
delkezik. A közönség örömmel hallgatta s 
háromszor is kitapsolta a pódiumra. Meg­
kapó volt a Tóth János miivészi gordnoka 
játéka : ezt is többször megujrázlák. Majd 
fiai Zoltán olvasta fel néhány csinos kis

ii6/S,étr' A Húdy Hőin sikerült szavalatát 
VVolafka Nándor trombita-szólója követte, 
mely egyszersmind be zárója is volt a mati­
néé nagyszabású műsorának.

Szele (JySrgy beköszöntője.
Debreczen, nov. 9.

A debreczeni kálvinista ősi vezérlő 
,,at>y gyülekezetnek meghívás által választott 
uj lelkipásztora, Szele György elébb bakony­
ié gi pap, tegnap foglalta el boldog emlé­
kezetű : M i t r o v i c s Gyula árván marad t 
örökét. A debreczeni ref. lelkészt kar ez u 
tagjának beköszöntő egyházi beszédét szo­
katlan érdeklődés előzte meg, amelynek gyö­
kérszálai mélyen lenyúlnak a múltba, amis 
kor rendkívül heves küzdelem folyt Mitrovict 
Gyula és Szele György körül csoportosult 
két párt között. Uj lelkészünk lellépését | 
kitűnő egyházi szónok előzte meg. Azok, j 
akik ezt a hirt terjesztették felőle, jól eső 
megelégedéssel hivatkoznak Szele Györgyi 
tegnap elmondott egyházi beszédére. !

A nagytemplom szerencsétlen akuszti- 
kaja a legtöbb orgánumot, az igen erős or- 
ganumokat is kemény próbára teszi. De a i 
Szolé György kellemes csengésű hangja 
tisztán, érthetően hal alszik u tágas templom 
legtávolabbi szögle ében is. Előadása tebi-1 
lincselő, amit nagyban emel a szónok szép 
lértias alakja, elegáns megjelenése. De be- 
szédo torma es tartalom tekintetében is 
olyan színvonalon all, amilyeneket megszo­
kott a debreczeni gyülekezet. Ezúttal az ö 
papi hivatásul körvonalozta benne. Semmi 
kétségünk, hogy Szele György az igazi jó 
lelkipásztor minden kellekét hozta magával 
1 nagy Dobreczenbo a kicsiny Bakony - 
szegről.

A beköszöntés ünnepségeiről alábbi 
tudósításunk számol be :

Szele György meghallgatására szoron­
gásig megtelt a nagytemplom. Ott volt az 
egész lelkészi kar Kiss Áron püspökkel az 
élén. a presbitérium csaknem teljes szám­
mal, a városi tisztikar is tömegesen. A 37.

és 23,j. dicséretek oléneklése után szószékre 
lépett az uj pásztor.

Rövid alkalmi imáját követte úgy tar­
talmilag, mint szerkezetileg kitűnő prédiká- 
cziója, amelyet Lukács Apostolok cseleke­
deteiről Írott könyve 20 r. 24. versén épí­
tett fel, ahol is a következő szent igék olvas­
hatók :

„Semmivel nem gondolok, az én éle­
tem is nékem nem drága, csak olvógezh,.-,- 
sern örömmel az én futásomat, és « szolgá­
latot, melyet vettem az Ur Jézustól, hogy 
bizonyságot tegyek az Isten kegyelmének 
Evangéliumáról.“

Pál apostolnak eme fenséges fogadni- 
mát vallotta magáénak Szele György is, 
amidőn szülővárosának gyülekezetében lel­
kipásztor! tisztét megkezdette s azon szent 

I czelokat fejtegette : amelyek reá min’, 
j Rwsztusnak hü szolgájára várnak hírneves 
I hittudós elődjének székében, abban a fényes 
múltú gyülekezetben, amelynek az idők fo- 

! lyamán annyi nagy nevű lelkipásztora volt.
A mindvégig áhítattal hallgatott 

magvas és építő haiasu predikáczió végén 
j küiön-külön ajánlotta mugat lelkésztársa1, a 
presbyterium, a városi tanács, a főiskola’ a 
tanítói kar és az ifjúság tnunkasszere telébe, 
a kikkel együtt kivanja viselni a lelkipasz- 
tori gond terh it. Utó ima rekesztette be a 
szép egyházi beszedet, — a gyülekezet pe­
dig a 235 dicséret 4. 5. verseit énekelte.

Istenitisztelet után a presbitérium saját 
tanácskozó termőben gyűlt össze, a hová a 
hívek közül is sokan elmonének. Ott Simonffy 
Imre kir. tanácsos főgondnok üdvözölte ig-. n 
melegen az egyháztanács nevűben az uj 
papot, aki újra köszönetét mondva megh: 
vásáért, felajánlotta buzgó, hü szolgálatát a 
presbitériumnak és u deb’reczeni egyháznak. 
Végül Dr. Feronczy Gyula főiskolai tanár 
presbiter indítványozta, hogy a nálunk lévő 
régi szép szokás szerint az egyház megfe­
lelő számú példányokban nyomaltat, a ki 
Szele György beköszöntő prédikácziójat; de 
nyomulássá ki ezzel együtt a másik uj lelké­
szét, a Jánosi Zoltánét is, miután annak 
idejében ennek kinyomatása felöl nőin tör-

Eküzben Sass Tamás került egyet és 
inig Marton a kopók után beljebb vonult a 
cseijesbe, hogy-hogy nem, a Mártonék 
háza elé vetődött. Mintha vonzotta volna 
üreg szivét az uj halványpiros arcz.

Avagy nem úgy van-e sok ember, hogy 
egy el nem inosodó női arezot látva, meg-, 
újra odafordul tekintető, bármilyen szemkáp­
ráztató látványosságban legyen is része 
egyébként ?

Gondolta Sass Tamás : benéz egy ital 
vízért.

Alkonyi homály borongott a kis csősz- 
házban és a fehérre meszelt falat csak oly­
kor festette be vérvörös világával a fel-follob- 
bánó zsarátnok.

A gyormekasszony olt ült a padkán. 
Jobbjával a parazsat kapargatta össze, mig 
balkezével egy parányi, nyöszörgő emberkét 
ringatott. Nagy, fekete szemeiben visszatük­
röződött a tűz vörös fénye és ijedten nézett 
a belépő vendégre.

Majd sietve hagyta ott a bölcsőt és 
babos kötényével helyet törölt az urnák. És 
ahogy odatette a széket a vendég elé, félén­
kön rebegve koczkáztatta meg a kérdést.

— Vájjon- hová maradt megint az én 
Mártonom ?

Azzal visszaült a gyereket ringatni.
Sass Tamás hirtelenében azt sem tudta, 

mit mondjon és amint a kicsapott láng a 
tűzhelyről is megvilágította a szép asszony 
körvonalaU szótlan gyönyörrel szemlélte a 
gyermekét dédelgető fiatal anyát.

Irigyelte azt a tűzhelyet ... óh, nem 
Mártontól . . . Isten tudja kitől.

Eszébe jutott egy másik szép asszony, 
egy tünemónyszerü alak, aki selyembe ü tö 
zött egykoron ... de nem jutott volna egy­
szer is eszébe, hogy az ura után tudako­
zódjék És gyorsan tűzte gondolatait, mígnem 
elérkezett egy hideg sirhoz, amelynek fekete 
márványköve alatt félszázad óta porlad egy 
régen szép asszony, aki . . . akinek talán 
sohasem jutott volna eszébe egyszer is, 
hogy megkérdezze akárkitől :

— Vájjon hol jár most az én uram ?
... És mig visszaképzolte magát abba 

az édes emlékű korba, amikor a mostani 
galambösz fürtök még feketén árnyalták 
derűs homlokát, a mikor játszi kalandok 
után kezdte megismerni az életet, mígnem 
egyik tündérvár a másik után omlott össze, 
úgy gondolta, hogy lemondana minden ké 
nyelemről, a jólétről, táblabirói rangjáról: 
ha a kajlafülii és harcsaszáju Mártonnal 
— miért ne tehetne Isten csodát ? — cse­
rélhetne.

És olyan nagyon és igazán tudta tisz­
telni és szeretni e pillanatban azt a vászon­
ruhás kis purasztiisszonyt, aki úgy meg 
tudja osztani anyai szeretetót, hitvesi gyön­
gédségét, a győrinek és annak apja kö­
zött . . .

Menni készült, de a boldog fészek lá­
tása lenyűgözte. Zsibbadtnak érző tagjait és 
önfeledten, némán bámult hol a pislákoló 
tüzbe, hol a szép asszony rózsás arczába.

Merengéséből u Márton recsegő hangja 
riasztót!a fel, aki bizonytalan léptekkel, fél­
recsapott kalappal táuiolygott bo és őt észre 
sem véve a sóletben, durván kiáltott az 
asszonyra : No, mit melengeicd ott magad ? 
Hadd ott azt u kölyküt, oszt haladj a nyi- 
resbe és hordd haza az ur nyúlna ... ott 
egye meg a fo . . .

A gyenge asszony ije Uen tette apró 
tenyerét a pálinkától gőzölgő szájra és hir­
telen mécse gyu|tolt.

Márton, hogy meglátta az asztal végűi 
könyöklő vendégel, torkán akadt a szó és 

; szintén hülyén bámult a földre.
Az. öreg Sasa Tamás pedig büszkén 

I felemelkedett a helyéről és odalépve a mel­
lette eltörpülő paraszthoz, vállonragadta és 
ahlakharsongato hangon bömbölte a fülébe :

— Becsüld meg azt a jó asszonyt, te 
gazember, mert összetöröm hitvány csont­
jaidat . . . to . . . to . . . rut . . . állat !

Aztán, hogy látta, miképp az asszony 
remegve kiment, alaposan pofonvágta Már­
ton gazdát és szó nélkül kilépett a szürke 
alkonyatba ... És Márton, ahogy a szédü­
lésből kissé magához tért, rögvest kijóza­
nodott. Megvilágosodott elméje és dehogy 
voltak öldöklés! hajlamai.

Hogy az urat nőin érte utói, kogy ke­
zet csókoljon neki, az udvaron vaczogó asz- 
szonyhoz szaladt ős térdre borulva előtte, 
átfogta annak lábait, de nem tudott szólani, 
csak becsületes szeméből pottyantak a büu- 
bánás, az engesztelós tiszta könnyei.

\
\
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tent intézkedés. A presbitérium általános 
helyeslessel logadta az indítványt, s igy mind­
két beköszöntő egyházi beszédet 1000 pél­
dányban kifogják nyomatni.

Délben egy órakor harmadfólszáz te­
rítékű banketten ünnepelte uj lelki pásztorát 
a debjcczeni református polgárság, sőt ez 
öröm ünnepen többen részt vettek más val- 
lasuak is, köztük dr. VV o 1 a f k a Nándor 
makárai választott püspök plébános is. A 
bankett a Bika dísztermében zajlott le, A 
fehér asztalok mellett a törzsökös polgári 
elem képviselőivel vegyesen közéletünk • 
tekintélyesebb alakjait láttuk. Nevszeriu. a 
következőket : Kiss Áron, Bernuth Kleiner, 
Széli Karkas, dr. VV7oiafka Nándor, Kiss 
Albert, Könyves Totb Kálmán, Dicsöfi József, 
Jánosi Zoltán, Sunonlfy Imre, Szűcs Miklós, 
Veesey Imre, Básó Gyula, Márton Imre, 
dr. Kőin János, Márk Endre, Aezél Géza, 
tizalay József, Újhelyi András, Szabó Kálmán, 
kamarai elnök, Oláh Károly, Roncsik Lajos, 
Csatiak József, Sesztma Jenő. Voszprémy 
Zoltán, Kráter Barna, Géresi Kálmán, Kern- 
hotfer József, dr. Erdős József, Csiky Lajos, 
dr. Hello Károly, Sass Béla, dr. Kérészi 
Zoltán, Erős Lajos, Sinka Sándor, _ Orosz 
István, dr. Forenczy Gyula, Boczán Elemér, 
dr. Nagy Sándor, Juhász lguácz, dr. Kocsar 
(labor, dr. Kőrösy Kalman, Kozma László, 
dr. Sárvary Gyula, Czeglédy Mihály, Szontesy 
Janos, Zöld János, Jobbágy János, Jóna 
Dániel. Mor.cz Korenez, Horvát bJanos, dr. 
Dóczy Emil, dr. Aivay Géza, dr. Bacsó Dezső, 
dr. Király Beter, Bisotka Gabor. Dolgán 
Bálint, Liptay József, Szoyka Gyula, faze­
kas Sándor, Eisemann Oszkár, dr. Szűcs 
Géza, dr. Kardos Samu, dr. Revi Nándor, 
dr. Ereund .1 nő, De. Varga Lajos stb.

A negyedik lógásnál indullak meg a 
(elköszöntük. Agg püspökünk Kiss Áron 
emelt poharat elősző uj tiszttársáórt Szele 
Györgyért, az egymás között va.ó testvéri 
szeretet szükségét hangoztatva. Simonfly 
Imre, választói, a nagy közönség névében 
üdvözli ugyancsak Szele Györgyöt és csa 
lúdjut. Vccscy Imre a városi tanács ré­
széin. lelkes szép leiköszöntőben elleti 
az ünnepeltet, aki maris meggyőzött min­
ket arról, hogy méltó lesz elődeihez, 
tiszttársaihoz, a debroezoni gyülekezethez 
és hívei rajongó szerotetéhez. Legyen is a 
békesség, szeretet es ogye.értés apostola 
közöttünk.

Szele György állott most fel s a debreceni 
különböző egyhaza < v. íjaira, — es veze­
tőire ürítette poharát. Dr. Wolalka Nándor 
ragadta meg mosta szót és szívből v a ló örö­
met fejezte ki a miéit,hogy a debree/.oni rét. 
egyház tagjai olyan derék papot találtak, 
amilyet korosV-k. Ha a kötelesség teljesites 
torén buzgólkodni látja : ö lesz az első, aki 
üdvözölni fogja. Most is nem csak a maga, 
hanem összes hívei nevében köszönti és 
kiáltja feléje : Áldott legyen, aki az Ur ne­
vében jött 1 — Koczczintás után homlokon 
csókolta kálvinista paptársát. Majd Csiky 
La os a főiskola nevében éltette Szele 
Gyiörgyöt. Végül Jánosi Zoltán a maga ékes 
szólásával és nyílt egyenes őszintossógévcl 
köszöntötte fel, az ünnepélyen megjelen­
teket.

Ez ünncpeltetés ellen Szele György 
szerénysége —- úgymond — váltig tiltako­
zott ; pedig ebben az ünneplésben a lelké­
sz! hivatal megbecsülése nyilatkozik inog. 
Jánosi is az egymás közölt való békesség­
nek és szeretetnek hivő ; — do csak annak 
a békességnek, mely a maga házának tálát 
nem a másik ember hajlékának köveiből 
akarja megépíteni.

Az étlap és kiszolgálás dicséri Németh 
Andrásék konyháját. A banketten a Magyari 
fiuk húztak szép magyar nótákat.

Pnky Gyula főispán 
nyugalomba vonni.

november 9.
A Tisza kormány életbeléptetésé­

vel bekövetkezett korrupezió szelének 
első lehellele Hajduvármegyét és köze­
lebbről Debreczent érte. A mai nap­
tól kezdve bizonytalan ideig ugyanis 
Debrecz ennek és Hajdú- 
vármegyének nincs többé 
f ö i s p á n ja s P it k y G y u 1 a 
volt fö is p án n n k ma délelőtt 
hivatalosan is elbúcsú­
zott H a j d ti v á r m egye köz-
igazgatási bizottságától.

Másfél övig tartott szabadabb, 
hazalias szellemtől áthatott korszak 
temetkezik cl De ireczenben és Haj- 
duvártnegyében a Puky Gyula vissza­
vonulásával. Egy lisztiiltabb aera al­
konyát jelenti a mai nap, a mely ha­
tárköve annak a visszatért korrupt 
rendszernek a m ly a jogfeladás je­
gyében kelt uj erőre s melynek legelső 
áldozata az államkormányzatban P u ky 
Gyula, a kinek hazafiasabb törekvése, 
felsőbb befolyásokat nem ismerő be­
csületes inunkálkod sa nagyon sokáig 
lesz emlékezetes Debrcczen és Hajdú 
vármegye történetében.

Mi városunk független érzelmű 
polgártársai nevében is meghajtjuk a 
távozó főispán előtt az elismerés lobo­
góját, a mclvlyel szemben Puky Gyula, 
ha politikai szempontokból harczolt is, 
mindenkor tisztességes fegyverekkel 
küzdött ármányt, ravaszságot, fondor 
latokat nem ismerve, de a mely lobo­
góval szemben soha sem küzdött, ha 
társadalmi kérdésekről, a város jól 
felfogott ügyeiről voll szó.

Híven betartotta azt a fogadását, 
hogy városi ügyekben nem fog politi­
kai pártokat ismerni s a közgyűlési 
teremben mindenkor nem országos 
politikai tekintetek, hanem a város 
jogos érdekeinek diadalra juttatása ve­
zette Puky Gyulát minden tekintetben, 
bizony nem egy esetben a politikai 
korrupezió rovására.

P uky Gyula, a mint Tisza Ist­
ván kormány elnöksége publikálva lett, 
beadta lemondását s Tisza Ist­
ván tegnapelőtt el i s fo­
ga d t a azt.

Szombaton jött haza Dcbreczenbc 
s attól kezdve hivatalos működését 
már nem is folytatja sőt ina délelőtt 

' átadta az ügyek ideiglenes vezetését 
R ásó Gyula alispánnak, aki már a 
mai közigazgatási bizottságon el nő 
költ is.

(A volt főispán búcsúja)
Puky Gyula volt főispán ma délelőtt 

azzal lepte meg a megyei közigazgatási bi­
zottságot, hogy hivatalosan olbucsuzott tőlük 
és a lőispáni széktől.

Mielőtt a napirendre rátértek volna, 
ugyanis bejelentette, hogy lemondását Tisza 
István miniszterelnök elfogadta. Rövid, de 
nagyon meleghangú beszédben elbúcsúzott

a bizottságtól.kijelentve, hogy nehezére esik 
ugyan a válás azoktól akikkel legjobb igye­
kezete szerint akart együtt munkálkodni, de 
minden kormánvváltozásnak megvannak a 
változásai. Érzi, hogy hosszú közhivatalnoki 
pályája után megérett a nyugalomra, kéri, 
hogy tartsák meg szives emlékükben a bi­
zottsági tagok. Nyugodt lelkiismerettel vonul 
vissza a közügyektől miután programmjához 
mindenkor hü maradt.

Rásó Gyula mondott ezután nagyon szép 
beszédet Puky Gyulához, hivatkozva arra a 
szabad hazafias szellemre, a mely a volt fő­
ispán működését jelezte, méltatva érdemeit 
Hajduvármegyo érdekében kifejtett munkál­
kodásáért.

Ezután a bizottsági tagoktól külön-kü- 
lön is kézfogással pár, s/.ives szóval elbúcsú­
zott s visszavonult.

(Az uj főispán jelölt.)
Puky Gyulát eddigi megállapodások 

szerint újévig R a s ó Gyula alispán fogja 
helyettesíteni. Addig ha csak közbe nein 
jön valami, a főispáni széket nem töl­
tik be.

Eddig számba vehető jelölt S z u- 
I) yo g h Szabolcs bihurinegyei földbirtokos, 
volt országos képviselő, a Tisza család 
bizalmas, hü embere, aki a Tisza aera alatt 
jelentős szerepet játszott.

T i s z a István mindenesetre alkalmas 
embert találna benne kuiruptczóljai keresztül­
vitelére.

Ezenkívül több szamba alig jöhető név 
van ineg forgalomban.

De a főispán jelölésről komolyabb 
formában szó sem lehet, miután Debreezen- 
ben cs Hajdú vármegy óbon holmi T i szá­
ll u s z a r nem képviselheti a legfőbb kor­
mányhatalmat.

NAPI HÍREK.
Hajduvármegye közigazgatása.

név. 9.
Hajduvármegye közigazgatási bizott­

sága ma délelőtt Rásó Gyula elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen Puky Gyula főispán 
buc-mján kívül, — melyről lapunk más he­
lyen számolunk be, az egyes szakreferensek 
terjesztettek elö Hajdumegye múlt havi köz- 
igazgatási életére vonatkozó jelentéseiket.

(Alispáni jelentés.)
Az alispáni jelentés szerint a közbiz­

tonsági viszonyok a megye területén jók 
voilak, figyelemre méltóan nem zavartatlak 
meg.

Ál 1»tifertőző betegségek közül a veszett­
ség is. H. Szovaton szórványosan, a »ertés- 
vész ugyanilyen mérvben H.-Böszörményben, 
M.-Pércsen es Kuba községekben, lépett fal 
Tisza-Gsegén a rühkór, Hajduszovaton a 
száj és körömfájás megszűnt.

(A megye egészségügye.)
A t. löorvos jelentése szerint a köz- 

egészségügy1 állapotok a megyében kedve­
zőtlenek voltak, jóllehet maga a születések 
száma, de feltűnően nagy a halálozások is.

A roncsoló toroklob kiterje­
désében növekedett, 7 községben fordult 
elő összesen 30 gyereket lepett meg, akik 
közül 8 elhalt.

a vörheny szintén 7 községben 
fordult elö összesen 112 esetben 17 halá-
1023 SS íll

Kanyaró 5 községben 85 esetben 
fordult elő egy halálozással.

Hasihagy máz 10 községben IdO 
egyénen észlelhető 7 halálesettel.

(Élet és halál )
A megyei területen a múlt hónapban
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569 egyén született 23 halvaszületéssel. El­
halt 411 ember a szaporulat tehát 135.

(Az adózó vármegye.)
A pénzügy igazgató jelentése szerint az 

adók nagyon gyéren folytak be, az ex-lex 
állapot hatása alatt.

Egyenesen befizettek a megye terüle­
tén 31394 koronát, kármentességi dijban 590 
kor. bélyegjövedékben 33124 kor. t, jogillet- 
tékben 20200 koronát, dijjövedékben 291 
koronát, dohányjövedékben 13750 koronát, 
fogyasztási haladóban 21661 koronát.

Fizetési halasztás 2 esetben egedéiyoz-
tetetl.

Kovács Gyula beszámolója.
Kovács Gyula orsz. gyűl. képviselő, o 

bú folyamait fogja megtartani beszámolóját 
Szoboszlón és a kerület többi részeiben.

Uj iskola a Halápon.
A külsőségen egymásután létesülnek 

az uj iskolák. A város eddig is több isko­
lát létesített és most legújabban a Halapon 
az ottani gazdák áldozatkészségéből léte­
sült egy uj i-kola. Egyik gazda tantermet 
és tanítói lakot engedett át az iskola czél- 
jaira ús saját költségükön tanítót is szer­
ződtettek. Az uj iskolának ezideig 36 nö­
vendéké van.

A tanács köszöneté egy gazdálkodónak.
Az óhat-Kócson nemreg nyílt meg egy 

eJomiisKolu. Az iskolát a varos építette és 
szerelte fel. Az Ohat-Kócs bérlője Gara 
Alajos az iskolát saját költségén tanszerek­
kel látta el. A tanács megbízásúból Oláh 
Károly tanácsnok meleghangú köszönő le­
velet intézett a nemesszivii adományozóhoz 
az iskolának ajándékozott tanszerekért.

Hajléktalanok menhelye.
Mar régebben egy bizottságot alakított 

Kovács József polgármester avóghől, hogy a 
hajlcgt-.lanok inenheiycnck végleges és ál­
landó kijelöléséről gondoskodjék. A bizott­
ság meg nem talált erre a czélra megfelelő 
helyet es addig is, mig ez a bizottság kije­
löli a helyet, a tanács felhívta a rendörlö- 
kapitányságot, jelöljön ki erre a czélra meg­
felelő helyet, hogy még az idei télen, ha 
ideglenesen is, gondoskodjék a hajléktalanon 
menholyónck létesítéséről.

Lemondott lelkész.
Kcck Endre b.-újvárosi német lelkész 

állásáról Zsigmond Sándor espereshez írott 
soraib n lemondott. Lemondását az ottani 
egyháztanács tegnap tárgyalta dr. Baltazar 
szoboszlói lelkész elnöklete alatt. Tehát nem 
sikerült a németesítés !

A gazdasági egyesület közgyűlése.
A gazdasági-egyesület tegnap délelőtt 

RickI Géza elnöklete alatt rendkívüli köz­
gyűlést tartott a városháza kistanácstermé­
ben. A közgyűlés egy Debreczenbon létesi 
tendö gyümölcsfa-iskola ügyével foglalkozott, 
a melyhez a varos a peres! utón hajlandó 
harminczkét köblös földet átengedni. Fe­
lesleges a gyümölcsfaiskola ügyének — 
méltatására kiterjeszkednünk, hiszen ez ál­
talánosan tudott szükséget képez Dob 
roczenbon. Tudatában volt ennek a gaz­
dasági egyesület közgyűlése is, a mely 
lelkesedéssel járult a tervhez s a megoldás 
részleteinek kidolgozásúval az elnökséget 
biz a meg. Élénk eszmecserét provokál' u 
legelőbér ügye is. A bizottsági tagok egy- 
része abban, hogy legelö-adó helyett most 
legelőbér czimén szedik az illetéket, jogfel­
adást lát. Mert a mikor a legelőbér jogo­
sultságát elismeri, ugyanakkor elismeri azt

DEBRECZE N

ls> h°gy a tulajdonjogi részesedéshez köze 
nincs. Már pedig a polgárság ehhez a hor­
tobágyi kérdéssel kapcsolatban jogot forrnál. 
Csak természstes, hogy ezzol az eszmecse­
rével hapcsolatosan a hortobágyi ügy is 
sorra került s kifejezést nyert az az óhajtás, 
hogy a jogviszony tisztázása érdekében mi­
előbb kívánják be dr. Bakonyi Samu mun­
kálatát, a kit a kérdés tanulmányozása es 
a helyzet tisztázását ezólzó anyaggyűjtésre 
kiküldöttek.

A . Zóna“ asztaltársaság vagyona.
Néhány év előtt jótékonyczélu „Zóna“ 

ászt ltarsaseg alakult Debreczenben. Az 
asztaltársaság évenként 200 szegény gyer­
meket láttak el meleg ruhával. Két év elölt 
azonban a társaság feloszlott és kebeléből 
Kernhoffer József, dr. Lölkovits Márton és 
dr. Balkányi Ede tagokból álló bizottságot 
küldött ki avégböl, hogy a társaság meglevő 
vagyonát valamely általuk meghatározott jó­
tékony czélra fordítsa. A három tagú bizott­
ság az asztaltársaság vagyonát, 537 korona 
35 fillért a dobreczeni siketnémák iskolájá­
nak adományozta. A vallásügyi miniszter is 
értesült az adományról és o hú 2 aról kel­
tezve u kövikezö köszönőlevelet intézte 
Kernhoffer Józsefhez, a „Zóna“ asztaltársa­
ság“ volt elnökéhez :

Örömmel értesültem, hogy a „Zóna 
asztaltársasug“ feloszlása után Nagyságod 
a többi tag hozzájárulásával, a 537 ko­
rona 35 fillért vagyonát, a siketuémák 
dobreczeni iskolája czeljaira határozták 
adományozni.

Fogadja és tolmácsolja az érdekeltek­
nek, Nagyságod őzen hazafias es ember 
baráti cselekedetükért őszinte köszönetéinél.

Budapesten, 1903. évi nov. 2.
Hazafiul üdvözlettel :

0 A miniszter helyett :
Zsilinszky,
államtitkár.

Állat Járványok a megyében.
Az elmúlt héten a vármegye kerületi 

hivatalos kimutatás szerint a következő á lati 
járványok fordultak elő és pedig a követ­
kező zár alá helyezett területeken veszettség : 
Hajdúszoboszlói j. Hajduszovat 1 udvar. Ta­
konykor és börfóreg : hajduszoboszlói j. H«j- 
szovat 1 udvar. Ragadós száj- és körömfá­
jás : hajdúböszörményi j. Al-öjózsa I imsz 
tan Folsöjózsa 1 pusztán Hajdúszoboszló v. 
ló.. Rühkór: központi j. Tiszacsege 3 u. ló. 
Scrtészvész : hajduszoboszlói j. Kaba 1 u. 
központi j. Mikepércs 1 u., Hajdúböször­
mény v. 1 sz.

Vakmerő betörés.
H.Szoboszlon Özv. Császi Jánosné 

akásába ismeretlen tettes keddről szerdára 
virradó éjjel behatolt, a magánosán alvó 
öreg nő kezeit összekötözte, majd a tehe­
tetlenül fekvő nőt párnákkal berakta s ko- 
mótja fiókjából 9 korona készpénz s egy 
rossz pónztárczát elrabolt. A könyveiben 
levő 490 korona készpénzt azonban nem 
találta meg. A másik épületben lakó csa­
ládtagokra az ajtókat bekötözte a vakmerő 
tolvaj. A csendőrség erélyesen nyomozza a 
tettest.

Megszökött menyecske.
Váczi Lajosné, Szabó Klara szohoszlói 

menyecskének csak a napokban volt az ot kü- 
vöje Váczi Lajossal. A fiatal menyecske az 
esküvő után való nap felvette azt az össze­
get, a melyre férjhez menése esetére bizto­
sítva volt s azzal szépén faképnel hagyta a 
szerelmes férjet. Természetesen a pénzt is 
magával czipelte.

Igyunk
Avasujtalusi Orosztan természetes égvényes 
savanya gyógyvizet, üvegenként 12 fu. Kap­
ható kizárólag a Schwmez-fele dotnnytőzs- 
doben. Píacz u. 29.

Löschner udvari
tanácsos a Matton! féle Giesshüblit különö­
sen ajánlja : ideges egyéneknél, gyermekek­
nél, labbadozóknál, terhes nőknél mint oly 
szert, mely a hányást csillapítja és egyúttal 
az utóbbiaknál az alhasi szervek működését 
elősegíti. Ajánlja továbbá egyáltalában mind­
azon betegségekben, melyek lényege túlságos 
savképződésen alapul és kiemeli, hogy éve 
ken keresztü1 folytatott kísérletek alapján 
megállapítottnak tekinti, miszerint az emlí­
tőit viszonyok közt nincs jelesebb gyúgy- 
eszköz, mint a Mattoni-féle Genshübler

Táviratok,

A képviselőház ülése.

Családi ünnepély.
Ritka szép családi örömben volt része 

Király Ferenc/, polgártársunk és Csobán Já­
nos polgártársunk nagyszámú rokonságának, 
ismerőseinek és tisztelőinek : Ifj. Király Fe- 
roncz és Király János kot egyiostvér együtt 
tartották meg lakodalrnokat, feleségül vévén 
Csobán János polgártársunk két leányát. — 
A lakodalmi ünnepélyen a rokonok, ismerő­
sök és jóbaráiok nagyszámmal jelentek meg. 
Vacsora felett Zong János, Jánosi Zoltán, 
dr. Király l’ótor, Végh Gyula mondtak han­
gulatos pohárköszöntöket az uj párokra. A 
lakodalmi tánczmulatság a legjobb kedvvel 
kivi agos virradtig tartóttt

Szocialisták gyűlése.
A szocziálisták tegnap délután népgyü- 

lóst tartottak. Az első szónok Nánássy La­
jos, kikelt a kormány ellen, mely hajszát 
indított a Népszava ellen. Gál János a kiéri- 
kálizmust ostorozta. A gyűlés rondzavarás 
nélkül totyt la.

A „Dehreczcn* eredeti távirata.

Budapest, nov. 9.
Zajos kis ülése volt ma a kép­

viselőházinak, melyből az látszik, hogy 
Tisza Isvánnak egyáltalán nem lesz 
könnyű helyzete abban a dísztelen 
szerepben, a melyre vállalkozott.

Napirend előtt ugyan Molnár Jenő 
kijelentette, hogy a múltkori közbeszó­
lását, a mikor holmi tisztességtelen 
börzei manipulácziókról emlékezett meg, 
nem Ti- zára értette.

Tisza megnyugvással veszi a ki­
jelentést tudomásul s az ügyet befe­
jezettnek tartja.

Vlád Aurél személyes kérdésben 
szólal fel. Előadja, hogy a múltkor 
Pap Zoltán azt kiáltotta neki, hogy
vigyázzon mert megint megverhetik.
Nem tételezi fel, hogy a magyar par­
lament ennyire lesülyedjen.

HOCk János közbekiált : Meg H61H 
verhetik, de kidobni kidobhatják. (Nagy
derültség.)

Holló Lajos Tisza István prog­
ramúját bírálja a baloldal folytonos
zúgása közt. Árulás, kiáltják, ez haza­
árulás. Holló kijelenti, hogy nem hisz 
Tisza politikai őszinteségében s be­
jelenti a harcz továbbfolytatását.
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Írásakor e jelszavakkal ülnek le íróaszta­
lukhoz :

— Olyat teremtek a mi még nem volt! 
Ezután gondolkoznak egyet és olyan 

alakokat szerepeltetnek, akiknek létezésé­
hez a színházi közönségnek kételye fér. El 
se hisszük, hogy olyan figurák, a melyek a 
színpad festett világában sürögnek forog­
nak, jönnek mennek, létezzenek. Pedig a 
színház az élet. A darabok szereplőin ke­
vés az a máz, a melyet a szerző ken reá­
juk, mert nagyon gyakran az életben különb 
emberekkel találkozunk, mint a színpadon 
és pedig olyan emberekkel, akiknek cselek­
vése oh beh sokszor egy kész tragédia, vagy 
egy kaczagtató bohózat.

Tegnap például Szatmáron is olyan 
dolog történt, a mely egy ötletes írónak 
kész bohózat! tárgyul szolgálhat. Hőse egy 
csinos fiatalember, a ki nyomorában meg­
akart ugyan válni az életétől, de egyszers­
mind élni akart.

Gros Béla az illető. Intelligens úri csa­
ládból származó fiatalember, a kinek magas- 
fokú iskolai végzettsége is van.

Gros néhány bet előtt Szatmárra jött 
állast keresni, de nem kapott. Ami pénze 
volt, azt lassankint felemésztette s három nap 
óta ö is azon a ponton állott, mint Hamlet, 
s a felett töprengett :

— Lenni vagy nein lenni ez itt a 
kérdés !

Az örvény szélére jutott s hosszas 
töprengéséből az öngyilkosság sötét terve 
bontakozott ki győzedelmesen. Megválók az 
élettől — mondotta — s tervemet még ma 
végrehajtom.

És most jő az a mi az egész dolgot 
bohózatiassá t s ;. Grosnak lakásán volt 
még egy nehány ruhadarabja és egy G lő 
vetii forgó pisztolya. Az öngyilkos jelölt teg­
nap délután magára vette ruháit ; számsze­
rűit 3 nadrágot es három kabátot, erre pe­
dig begoinbolta a téli kabátjat és bu-an 
ballagott ki a Kossuth-kertbe.

Egy félreeső helyen megállt. Körülné­
zett. Senki se volt a kertben, hiszen a ter­
mészet is végperczeit éli . . .

Gros ekkor kivette a zsebéből a re­
volvert, szivének szegezte és megrántotta 
a kakast. A fegyver hatalmasat durrant, 
a golyó pedig belefuródott — Gros kabar­
jaiba.

A kabát szövetek egy brüni ezóg ki­
váló gyártmányai voltak s ennek köszön­
hető, hogy az ostoba ólom ott maradt a 
szövet rostok között, alig alig érintve Gros 
testét.

Az öngyilkos ezután már felhagyott 
sötét gondolatával. Nézte egy ideig a revol­
verben maradt öt golyót, de nem nyúlt többé 
hozzájuk. Ezután a városházára tartott. Kiss 

t tegnap dél- József rendőrtiszt szobája ajtaján bekandi- 
A temetésére Szatmárróli kait s jó estet kívánt.

a honvédze- — Mivel szolgálhatok — kérdi Kiss.
a hol utolsó — Meglőttem magamat szólt némi za-

. mellett he- varral — Gros.
- Csak nem tett ilyet ?

— De igaz kérem, itt a Ivük, a hol a 
golyó befuródott.

Kiss József eleinte azt hitte, hogy a 
csinos arczti fiatal embernek nincs rendben 
a szénája, azért csengetett egyet s a kö­
vetkező perezben már két rendőr állott az 
öngyilkos előtt. A rendőrök első sorban a 
revolvert vették cl tőle, majd levetkőztették^

Vegyes hírek.
Megbolondult a kártyavetéstől. Baján 

' - gikus eset : We id ill­
ek vagy egy Juliska 
a. Ez a kicsi szoba- 
si néhány héttel ez- 
1 tehát kártyát vet- 
czigányasszonnyal. A 

először kirakta a kártyát s

SZÍNHÁZ
történi a következő trag 
ger Benő kereskedőim 
nevű csinos szobaleanya 
leány arra volt kiváncs 
előtt, hogy sokáig él e ? 
tetett magának egy < 
czigányasszony 
elkezdett gajdolni :

Dóin, doia szasztyár men,
Trad a tu dsiungiben,
Pcaiida naha luszesipen,
The iniszcha mudaren.

Mikor ezzel kész lett, végig nézett a 
kirakott kártyákon. Egyszerre csak felsikol- 
tott :

— Jézus. Maria. József 1 A törökkirály[
— Jaj, ne rémitgessen ! Mint a jelent 

a tökkirály ?
— A tökkirály m a gubán semmit, ha 

nem mellette van u zöjdkirály is s ez azt 
jelenti, hogy vagy te búcsúzol el az eszed­
től, vagy az bucsuzik el tőled . . .

— Csak nem bolondultam meg, hogy 
bolonduljak.

— No majd meglátod !
A leány eleinte ügyet som vetett do­

logra, do később annyit foglalkozott vele, 
hogy már maga is azt hitte, hogy megbo­
londult. ügyannyira, hogy u napokban ön­
gyilkossági kísérleteit is köveiét el. Gyufa­
oldatot ivott. A szegény leány most megfi­
gyelés alatt van a bajai kórházban, miután 
az esze valóságban elbúcsúzott.

Öngyilkos honvédhadnagy. A szatmári 
Ili honvédgyalogezred tisztikarának egyik 
kedvelt fiatal tagja: I k I ó d y István honvéd- 
hadnagy öngyilkosságot követelt el Nagyszöl- 
lősöri. Iklódy a múlt szombaton szabadsa­
got kért, hogy Nagyszőlősön lakó rokonait 
meglátogathassa. Vasárnap a délutáni gyors­
vonattal utazott el Nagyszőlősre, a hol a 
legvidámabban társalgóit mindenkivel. Ked­
den reggel kiment a nagyszőlős! temetőbe, 
a hol az édesanyja alussza örök álmát. A 
sir elölt revolvert rántott elő és szivén 
lőtte mag it. A dördülésre a temetöör figyel­
messé lett s a lövés irányába futott. A sí­
ron ott tálalta Iklódy Istvánt élettelenül. Az 
öngyilkosságról értesítették a szatmári hon- 
védgyalogezred tisztikarát, a mely megdöb­
benéssel vette tudomásul a hirt. Az öngyil­
kosság okától többféle verzió kering. Beszé­
lik, hogy Iklódy szerelmi csalódás miatt ke­
resett a halálban vigasztalást, más hir szc 
rint egy leányért párbajt vívott és ellenfelé­
nek súlyos megsebesülése volt rá oly ha 
lássál, hogy, hogy öngyilkosságra gondo'i. 
Az öngyilkos honvédhadnagyot
után temették el. /_ ________
csaknem az ogész tisztikar és 
nekar utazott Nagyszőlősre, i 
kívánsága szerint az édesanyja 
lyczték örök nyugalomra.

Müior:
Héttő : A bérlet Drótostót ; 
Kedd : B bérlet Herbelin papa I 
Szerda : C bérlet Ugyanez. 
Csütörtök : A bérlet. Ugyanez. 
Péntek : B bérlet. Bob herczeg. 
Szombat : C bérlet. Utthelló.

Herbelin papa
Tegnap este a lipotvái 

Ízlés dominálta a hangulaté 
Riche és Bernéde kaczagtat 
bemutató eőadasa alatt. A 
jobb, se nem rosszabb a vigs; 
számmal szmrekerüő frauezia bohózatoknál. 
Kaczagtató helyzetkomikumtól duzzadj az 
egész bohózat, de különösen pompás e te 
kintetbeu a második felvonás, ahol Herbelin 
papa (Króméi) vojo ősz a saját fiának, aki 
viszont apósa lesz az apjának. Szellemes, 
de túlságosan kaviár izü élezek b. n is gaz 
dug a darab, mely állandóan derültségben 
tartja a nézőtért s mely bizonyár a kedvelt

gszinházi

Az életmentő ruhatár
(Meghiúsult öngyilkosság.)

(Saját tudósítónktól.) A franczia bo­
hózat Írók nagymesterei Peydoaau, Bisson 
Valabreipio, Wolf ogy-egy uj darabjuk megrok támadnak a folytonos változásokkal
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s a golyót tényleg ott találták a harmadik 
kabátban.

Kiss József jegyzőkönyvet vett fel az 
esetről. Gros előadta, hogy nyomorában 
akart öngyilkossá lenni, de különösen azért, 
mivel gazdag rokonai nem akarnak tudni 
róla. Gros máramarosszigeti illetőségű, szü­
lei is ott laknak s ezért a rendőrség iné» 
tegnap este kötött marsrutával Máramaros- 
szigetre utaztatta.

Előbb a rendőrség természetesen be­
csületszavát vette, hogy nem gondol az ön 
gyilkosságra.

— Soha, soha — jegyezte meg — 
csak haza jussak. ,

A főhadnagy ur szerelme.
Csábítással vádolt katonatiszt. - A becsatolt ssál- 
lódat számiak. — Potyavacsorák. — Párbajra hivott 

öreg ur.
(Sajat tudósítónktól.) A nyár folyamán 

sokat suttogtak Szegeden arról a pikáns, do 
egyszersmind szerfölött szomorú históriáról 
mely szol egy bájos, barin szegedi úri leány­
ról, az ősz édes apjáról, meg egy utász- 
főhadnagyról. Sok tuende monda kelt szárnyra 
a leánykáról a főhad mgy nevével kap­
csolat osan.

Ma azután teljesen tisztázódott a misz­
tikum sűrű humá yaba burkolt ügy. A szó 
remii história ugyanis nyilvánosságra került ; 
nem diszkrét családi ügy iübbc, amennyiben 
a szegedi büntető járásbíróság nyilvánosan 
tárgyalta.

Az érdekes bűnügynek a következő va 
lóban szomorú eió/.menyei veunuti : Adva 
van egy magas, szőke katonatiszt, aki a sze­
gedi 14. uiasz-zuszíoaijnai szolgál főhadnagyi 
rangban.

A katonatiszt másfél ev előtt megis­
merkedett egy bajos barna gycrmckleány- 
nyal, akinek üreg, galambusz pipája egyik 
szegedi állami intézetnél penztáruoki tisztsé­
get visel. Kevéssel az ismerkedés után , 
liszt gyakran lett látogatást az uii famíliánál 
és a múlt ev elején jegygyűrűt csereit a 
kisasszonynyal 1 vljes egy esztendeig voltak 
mennyasszoiiy es vőlegény. Ez idő alatt a 
fühadnugy csaknem minden este a családnál 
vacsorázott es idejének legnagyobb részét 
náluk töltötte.

A nyáron sokan látták a fia'al párt a 
lisza partján sétálni, an int a leányka, bol 

dogan simuit vőlegénye oldalához.
Időközben áthelyezték a tisztet Temes­

várra, ám ez nem gátolta meg öt abban, 
hogy hetenkmt at ne rendüljön a kis meny­
asszonyát meglátogatni. Ez azonban csak 
az etsö hónaposban törten’. A vőlegény az­
után egyre ritkábban mulatta magát s utóbb 
már levelet is csak nagynéha irt.

Az öreg ur fogta tehát magát és leve­
let küldött a főhadnagynak s megkérdezte, 
hogy mi a szándéka tulajdonképpen. — A

menyasszony is irta, hogy fajdalommal néi- 
kuloztk a tiszt látogatásait. Erre a vőlegény 
azt fdelte, hogy ez évi február 22-én a csa­
ládhoz utazik és itt tölt öt napot. Am 
néhány nap múlva mást gondolt. Tudatta 
hogy a jelzett időben nem jelenhetik meg’ 
mert Budapestre kell utaznia egy baratjá' 
hoz. Kérte a leányt, hogy legyen künn a 
„Szeged állomásnál, majd átutazás köz­
ben beszélhetnek. A menyasszony az édes 
apjával együtt tényleg ki is ment az indó- 
hazhoz és találkoztak a főhadnagygyal. Ott 
a.,le‘rl1' uÍr,a kérte vőlegényét, hogy ne utaz­
zék föl a fővárosba, hanem töltse náluk a 
farsangot. De hiábavaló volt minden rábe­
szélés. A tiszt kijelentette, hogy Budapestre 
kell mennie, mert kaueziója nincs s ha me» 
akar nősülni, ki kell lépnie a hadsereg kö­
telékéből és állá-t kell szereznie.

Ezzel elutazott. Amint visszatért Te­
mesvárra, a menyasszonyától levelet kapott 
amelyben fölmenti Ígérete alól, ha a tiszt is 
úgy akarja. A főhadnagy válaszában kijelen­
tette, hogy ő nem ellenzi a szakítást. Így 
aztán ez évi február havában tényleg beál­
lott a teljes szakadás. A leány ekkor sértő 
tartalmú levelet irt volt vőlegényéről. Ezt a 
levelet azonban a tiszt legmeghittebb barát­
jához, a 46 gyalogezred egyik főhadnagyé­
hoz küldte.

A sértő levél tartalma természetesen 
tudóin is ára jutott az ti tászföhad nagynak, 
akt e miatt provokálta egykori monya--z- 
szonyanak ősz apját, mint aki felelős 
leánya cselekedeteiért. Az öreg ur azon 
bau kijelentette, hogy nem hajlandó elégte 
telt adni. Egyben levelet irt a főhadnagynak, 
akit azzal vádolt meg, hogy a leányát csá­
bítgatta, hitegette es hírbe hozta. Ezt a le­
velet még egy másik főhadnagynak is elitül- 
dőlte, azonfölül fülküldto a közös hadügyiéi 
tűsztériumba és a zaszloulj parancsnoksága­
ink. Nyomban megindult a becsületbeli el 
járás az ex-völegény ellen. A vizsgalatot 
azonban fölfüggesztették és utasították a I 
katonatisztet, hogy fogja rágalmazást pörbo 
az öreg urat. A főhadnagy, akit idökösben 
ismét Szegedre helyeztek, rágalmazás ezi- 
rnén följelentést tett a szegedi büntető járás 
bíróságnál.

Tegnapelőtt délután volt ez ügyben a tár 
gyalás, amelyen a vádlott aggastyán olőadlu 
a főnt leirt dolgokat. Azonfölül becsatolt j 
egész csomó szállodai számlát, amelyeket ö 
fizetett ki a hadnagyért, amikor az Te nes- ■ 
varról hozzájuk jött látogatóba.

Megjelent még egy utászhadnagy és \ 
egy negyvenhatos főhadnagy, akik azt bizo- | 
nyitottak, hogy a leány kezdeményezte a ! 
szakítást.

Késő -estig tartott a tárgyalás. ítéletet j 
nem hozott a bíróság, hanem e hó 9 re | 
halasztotta a tárgyalás foh tatását. Az ekkor: 
meghozandó Ítélettől tug 
nagy fölöttes hatósági folytatja-e a félbe­
szakított hcc-iilotügyi eljárást.

Budapesti árutőzsde.
„Debreozen“ távirati tudósítása.

Nov. 9.
Készáru : tartott.

Búza áprilisra 
Rozs „ . ,
Zab „ , .
Tengeri májusra

7.77-7.78 
6.66 - 6.68 
5.49-5.50 
5.29-5.31

S Z I N L A P.
Ma hétfőn „A“ bérlet

Drótostót.
operett 3 felv.

Holnap kedden „B“ bérlet.
Herbelin papa.

Bohózat.

A világhírűvé váltftí8£ánt
Ihamer posztó kizárólag Boros Testvérek 
nöidivat áruházában kaphatók. Divatos új­
donságok megérkeztek. Olcsó árak. (2)

Uj tűzifa raktár.
Van szerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomása ra hoz'i, hogy k gyermek- 
menház mellett, a lóvasat telepén
uj tűzifa raktárt

rendeztem he, almi állandóan a legjobb mi­
nőségit tűzifát árusítom.

—- A pontos öiezésért -----
íelelősséget vállalok. —:

Ugyanott vágott tűzifa is minden időben 
jutányosán kapható.

A n ó. közönség szíves pártfogását 
kérve, tisztelettel

Özv. Polliik Edéné.

Eladó
darab részben 
részben ellös

magyar faj tehén,
az. hogy a rohad.:Szunyogh Zoltánnál Nagy

________________ Mária ti. p. Kis Marja.
Az általam legpontosabban összeállított és tekintélyes orvosok áltál Aján­
lott és jónak 11Iáit vegytiszta

NOMtOltS/.liSZ
mely már eddig is nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszer- 
üzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 kr. 
= Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. =
Használati ntasitással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik.
T Á 4 K D I n gyógyszertára és illatszerraktára 
" W E "■ ö 0 1 ” DEBRECZENBEN (Tisza palota.)
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MEGHÍVÁS
a „Debreczeni első Temetkezési Egylet 

mint Szövetkezetnek“
1903 évi november hó 22-én azaz vasárnap d. u. 3
órakor Debreczenbcn Csapó-utczáu a ..Korona ven­

déglő“ dísztermében tartandó

évi rendes közgyűlésére
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság által előterjesztett 
s felügyelő bizottság által megvizsgált 1902 
évi mérleg az igazgatóság évi jelentésével.

2. A halotti jutalékoknak a taglétszám 
arányában leendő kiutalhatása.

3. Lemondás folytán üresedésbe jött 
igazgatósági, pénztárnoki, ellenőri, lelügyolő 
bizottsági s választmányi tags, helyek betöl­
tése illetve újból választása.

4. Az alapszabály egyes pontjainak 
esetleges módosítása s azok szerint intéz­
kedés.

A vezetőségnek a felmentvény meg­
adása.

Felkéretnek az egyleti tagok, miszerint 
a közgyűlésen megjelenni szíveskedjenek. Az 
egylet női tagjai az alapszabály 17 § a ér­
telmében férjük vagy más férfi tagok által 
képviseltethetik magukat.

Debieczen. 1903 nov. 5-én.
Az igazgatóság.

A mérleg s forgalmi kimutatás november 
14-tfil kezdve u szövetkezeti pénztárban fl’iaez u. 
Vftrjassy Gyula egyleti pénztárnok ur kosárkötő 
üzletében) megtekinthető.

Újdonságok
Kardos László

üzletében,
Kossuth utcza 9. szám.

Szőnyegek minden faja 
Pokroczok » »
Bútorszövetek nagy választékban 
Linóleumok minden faja 
Szövetfüggcnyök minden faja 
Csipkefüggönyök » *
Ágyteritok » »
Asztalterítők » »

Flaneltakarok és utazopokroezok 
minden faja

Börvásznak és padlóparketek
minden faja.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, kistemplom bazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

„Menyasszonyi KELENGYE.“
Vászon, Készfehérnemü.

„Külön szőnyeg osztály.“
Ágy- és Asztalterítők, Függönyök. Bú­

torszövetek, Cocus lábtörlők, Flanelltakarók. 
Lópokróczok.

Linoleum.
Olcsó, szabott árak !

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Egy jó csésze tea kedvelők, kérjetek mindenütt a 
világ legjobb és legfinomabb teáját

tea
Melange a legfinomabb China. India és Ceylon ól 
Valódi csak eredeti csomagban. Raktárak a felra­

gaszokon láthatók.

minőséeénél fogva, bármely más teával nem pótolható, mintán finomsága, ereje es za­
matja a régen bevált keverési módszer által felülmúlhatatlan marad Senkise mulasszon 
3 eav kísérletet megtenni. Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb drogusita. 

61 fűszer és csemege kereskedésben
Debrecenben képviselve : Halmágyi JÓZSet ur által.

Főraktár Debreczenbon Kontsek Gézánál. ___________ ---------- --------- -------- —----- "----- --------- __
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IHALOUITS J. — o
Ö gyégysz«rtara s gyógyszerészeti mülaboratioruina

(3 «aar*-» Debreczeuben, Főtér 31. sz.
a »Kigyc«-boz

Ajánlja a követi) ezö
Harmat-créme

arezszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, 
nem zsíroz, tehat nappal is használható s az arcznak üdo- 
séget, finomságot s hamvasságot kölesönöz. Az, arc/.ot tisz- 
titja s fehéríti. Kiváló eredménynycl használható arezvörös- 
ség, májfolt, sömör, szeplő s egyóbb bőrtisztátalanságnál.

1 tégely Harmat crérn» ára 1 korona. ■—
A ereméhez használandó pouder, a

Harmat-arcpor,

o

u

mely az arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz ; háromféle szín­
ben kapható u. m. fehér, rózsa s crémc színben. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik 
minden más készítménnyel. — Jól tapad és igen jól led.

Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozé 1 és 2 korona.
A Mollitergin

a legkiválóbb arcz s különösen kéz bőr-ápoló folyadék, mely 
a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az arc- s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan. 
Nem zsíros s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni! Napégette vagy szélki fuj ta kezeket vagy arezbőrt a 
legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult keze­
ket. eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona

közkedveltségnek örvendő készítményeit :
ör. Borsos-féle Növényi Hajszesz.

Meggátolja a haj kihullást, a fejbőr megkorpásodását, a haj­
végek megtörését s megóv a fejbőr-betegségektől. Illata kel­
lemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, nem 
piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmatlan, Elősegíti a 
hajnövést!

mar. i üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.
Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs.

Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan 
olyan kivaló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-léle hajszesz 
Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos !

a* 1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona. tmm
A Mihalovits-féle 

íztelen Csukamájolaj
teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem 
okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits féle
- China-bor. 4 . _ _ .

China-vas-bor. ( ®
."S Condurangó-bor. í 1 kor. 60 fill 
j=» Pepsin-bor )

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, uie- 
SB lynk gyögyórték tekintetéuen versenyeznek minden e nemű 

készítménnyel.
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t Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekböl. u
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Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdái ában Debreczen, a föpostávai sSíQfttbén,
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